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Gabarito da AP1 - CALCULO Il - 2012/2
17 Questdo (2,5 pontos) Considere a funcdo f(x)=x*—-4, x<[-3,0].
(a) (0,5) Faca o esbogo do grafico da funcdo f no intervalo dado.

(b) (1,0) Encontre a drea da regido limitada pelo grafico de f e pelo eixo dos X para
xe[-3,0].

0
(c) (1,0) Calcule I f(X) dx e interprete o resultado em termos de areas.
-3

Solugao
(a) O grafico da fun¢do f no intervalo [-3,0] é mostrado na figura 1
/\y )\y
S 5
f(x)=x2-4
o 0 > X e 0 >X
-3 -3
Figura 1 Figura 2

(b) A drea da regido limitada pelo grafico de f e pelo eixo dos X para x €[—3,0] mostrada
na figura 2 e é dada por

- 0 -2 0
AR)=A(R,)+A(R,) = J' f(x)dx+(—J' f(x)dx) = J' (X* —4)dx + j (—x? +4) dx
-3 -2 -2

-3

3 -2 3 0
=X ax| (X vax ={—§+8+9—12}+[—§+8}
3 3 N 3

-3

= {Z} +[E} = 23 unidades de area.
3 3

(c)
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0 0 X3 0
jf(x)dx= j (X2—4)dX:(?—4x)} =9-12=-3.
-3 -3 -3

0

A integral definida I f(x)dx neste caso pode ser interpretada como a diferenca de duas
3

areas, lembre que

[ f)dx= [ fix)ax+ [ F(X)dx=A(R,)+(-A(R,) = A(R,) - A(R,) )

Onde as regides R, e R, sdo mostradas na Figura 3. A(R,) é a drea da regido R, e A(R,)
é a area da regido R,. A diferenga neste caso é o numero negativo —3 e indica que a
diferenca dada em (*) é negativa isto é A(R;) < A(R,) o que pode ser visto também na

Figura 3.
I\y
5
R)
2 0 >X
3
R,
Figura 3
X2
2° Questdo (2,0 pontos) Seja G(X) = j et dt, e considere H X)=xG(X).
2X

(a) Calcule G'(X).
(b) Ache H'(X) e depois calcule H'(2).

Solugdo
2
(a) Observe que o integrando f(t) = e’ éuma funcdo continua paratodo t ndmero real.
X2

X2 a
G(x) = jetz dt = jetz dt+a[et2 dt
2X 2X

Logo
2X X2

G(x):—a[ et dt+a[et2 dt

Assim utilizando a 12 forma do TFC e a regra da cadeia em cada somando obtemos

G'(x) =—e@" [2x] +e%) [x?]
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Ou seja
G'(x) =—e™ (2)+eX (2x)=2xeX —2e%¥.

(b) H'(x)=xG'(X)+G(x)

Assim usando o resultado obtido em (a) resulta que

XZ
H'(x) = X (2xeX’ —2e%¥)+ j et dt

2X
Portanto

4
H'(2) =2 (ae'° -2€'%) + [ dt - 4e'®
A

0

3 Questdo (2,0 pontos) Calcule as seguintes integrais imediatas

1 4
(a) (1,0) ,[(2 — )/ dx (b) (1,0) I e'"*dx
0 1
Solugdo
3 5T

3) 3 5 15

' ' o1 e 2 2
@ 2 0xax= [eVx-xax= [(ax? —x )k =4 - 2% _4 2 1
0 0 0

‘ ‘ 1 16 1 15
(b) Ie'”xdx= dex:—} = ==
1 1 2 2 2

42 Questio (3,5 pontos)

dx
(a) (1,0)Usando a técnica de substituicao calcule I—
X4/1— (In X)?

Solugao
Facga a substituicdo

u=Ihx = du=£dx =

=arcsen u+C =arcsen(Inx) +C.

X
J‘ dx B J' du
Xy1-(nx)?> *1-u?
( b) (1,5) Usando a técnica de integragdo por partes encontre J(In X)2 dx
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Solugdo
Faca
1
u= Inx°= du=2 Inx =dx, dv=dx = v=x
X
Assim,
1
I(Inx)zdx=xInxz—IXZIHX—dX:xInx2—2j|nxdx (1)
X
Por outro lado a integral jln XdX também pode ser resolvida usando integracdo por
partes
Facga
u=Inx= du=tdx, dv=dx = v=x
X
Jlnxdx:xlnx—fdx:xlnx—x+C (2)

Substituindo (2) em (1) resulta

I(Inx)zdx:x Inx = 2xInx+2x+C

(c) (1,0) Usando a técnica de poténcias e produtos de funcdes trigonométricas ache

Itg"’xsecsx dx

Solugao
Note que

Itg3xsec3xdx = Itgzx sec’x secx tgxadx

sec? x-1

= I(secz X —1)sec’x secx tgxdx = j(sec“ X —sec’x) secx tgxdx  (*)
Faga U=SeCx =—> du=secx tgx dx (**)

Substituindo (**) em (*) temos

5 3 5 3
u u Sec” X Sec” X
Itg3xsec3xdx: J-(u“—uz)du:g——+C— - +C.

3 5 3
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